

## सार-समाचार

## 'शिक्षा से ही सर्वांगीण विकास संभव'

डूंगरपुर, (निर्स)। सीबीईओ डूंगरपुर भेमजी खांट ने कहा कि प्रत्येक बालकों का सर्वांगीण विकास शिक्षा से ही संभव है, बिना शिक्षा के छात्र ना तो कभी अपने जीवन में आगे बढ़ सकते हैं और ना ही अपना उचित लक्ष्य प्राप्त कर सकते हैं। सीबीईओ खांट ने उक्त विचार बुधवार को ब्लॉक के रोहनवाडा संकुल अंतर्गत राबाउमावि माथुगामडा खास के अवलोकन दौरान उपस्थित शिक्षकों व बालकों के सम्मुख व्यक्त किए। उन्होंने कहा कि यदि लड़का शिक्षित होगा तो वह एक पीढ़ी का नाम रोशन करेगा, जबकि लड़की शिक्षित होगी तो वह दो पीढ़ियों का नाम रोशन करेगी। इसलिए सभी छात्राओं को विद्यालय शिक्षा अनिवार्य रूप से प्राप्त करनी चाहिए। इस दौरान उन्होंने प्रार्थना सभा का निरीक्षण कर बालकों को संस्कारों व संस्कृति से अवगत कराया। उन्होंने विद्यालय में कक्षा 10 एवं 12 का बोर्ड परीक्षा परिणाम शत प्रतिशत रहने पर संस्था प्रधान, विषय अध्यापक एवं सभी छात्रों को बधाई दी एवं भविष्य में और अधिक गुणात्मक परीक्षा परिणाम रखने पर मार्गदर्शन दिया। मौके पर मुख्य अतिथि क्षेत्र प्रमुख व प्रधानाचार्य राउमावि रोहनवाडा हेमन्त राणा एवं विशिष्ट अतिथि प्रधानाचार्य राउमावि माथुगामडा खास हरिश उपाध्याय ने भी अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम के प्रारंभ में संस्था प्रधान दीपेश कुमार शाह ने स्वागत भाषण देते हुए विद्यालय की गतिविधियों पर प्रकाश डाला एवं परीक्षा परिणाम की विस्तृत जानकारी दी। अध्यापकों का सीबीईओ खांट द्वारा शत-प्रतिशत परीक्षा परिणाम रहने पर माल्यार्पण द्वारा स्वागत किया।

## मुख्यमंत्री के नाम सौंपा ज्ञापन

भीम, (निर्स)। शासन प्रशासन एवं अन्य अधिकारों द्वारा विधि का पालन न करने और ठगी पीड़ितों का भुगतान न करने को लेकर ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार संगठन की ओर से मंगलवार को मुख्यमंत्री के नाम उपखंड अधिकारी को ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन में बताया कि विभिन्न निजी कंपनियों एवं सोसाइटी में जमाकर्ता की डूबी हुई जमा राशि को पीड़ित आवेदक को वापस दिलाने के इस्तिफार प्रत्येक जिले में पीड़ित आवेदकों से आवेदन लेने और उनका भुगतान करने हेतु भुगतान पटल की स्थापना कागजों में हुई है कि अनियमित जमा और नियमित जमा योजना में जनता के समाधान की वापसी हेतु सांसद और सरकार ने देश भर में विशेष न्यायालय सक्षम अधिकारी सहायक सक्षम अधिकारी और अन्य नोडल एजेंसी का चयन एवं नियुक्ति की थी लेकिन आवेदन लेने के बाद जमाकर्ता का धन विधिसम्मत रूप से वापस नहीं मिला है। संगठन के अध्यक्ष शेषसिंह, मंत्री प्रभु लाल कोषाध्यक्ष बीजू लाल सचिव लक्ष्मण लाल नारायण सिंह हीरालाल मोहन सिंह सोहन सिंह गुमान सिंह दिलीप सिंह गोविंद सिंह आदि सहित कई लोगों ने क्षेत्र में भुगतान शिबिर लगाकर ठगी पीड़ितों को जमा राशि का भुगतान 31 जुलाई तक करने की मांग की है।

## अवैध अतिक्रमण हटाने की मांग

भीम, (निर्स)। कस्बे के बरतु स्थित महावीर नगर मॉडर्न राज स्कूल के पास रास्ते से अवैध अतिक्रमण हटाने को लेकर मोहल्लेवासियों ने नगरपालिका चेरमैन को ज्ञापन सौंपा। रमेश सोनी दिनेश कुमार अशोक कुमार रमेश कुमार आशा देवी आदि ने प्रस्तुत ज्ञापन बताया कि नगरपालिका द्वारा बनाए गए सीसी रोड पर महावीर नगर बरतु निवासी राजेंद्रसिंह ने आधे रास्ते पर मकान निर्माण कर अतिक्रमण कर लिया है। जिससे मोहल्लेवासियों को आने-जाने में परेशानी का सामना करना पड़ता है। ग्रामीणों ने रास्ते से अवैध अतिक्रमण हटाने की मांग की है।

## पहली से पांचवी तक प्रवेश प्रारंभ

भीम, (निर्स)। स्वामी विवेकानंद राजकीय मॉडल स्कूल भीम प्राइमरी कक्षा 1 से 5 तक में 5 जुलाई से प्रवेश प्रारंभ होगा। प्रधानाचार्य मनोहर सिंह ने बताया कि राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद की ओर से जारी निर्देशानुसार स्थानीय विद्यालय में विद्यार्थियों की आयु सीमा कक्षा 1 में 6 वर्ष की आयु गणना 31 जुलाई 2024 को आधार मानकर की जाएगी। कक्षा 1 से 5 तक प्रति कक्षा में 40 विद्यार्थियों को प्रवेश की अधिकतम सीमा निर्धारित है आवेदन प्रक्रिया लॉटरी से चयन किए जाएंगे। कक्षा 1 से 5 तक का संचालन 22 जुलाई 2024 से प्रारंभ किया जाएगा।

## वृक्षारोपण महा अभियान शुरू

भीम, (निर्स)। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान 2024 का ब्लॉक स्तरीय वृक्षारोपण कार्यक्रम का शुभारंभ बुधवार को किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भीम पंचायत समिति के प्रधान विरम सिंह चौहान थे। विकास अधिकारी विजय बहादुर पाल ने बताया कि मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महा अभियान 2024 का शुभारंभ बालातों की गुआर टाम पंचायत मुख्यालय पर गुरुवार को प्रधान विरम सिंह, सरपंच विमला खटौटा विकास अधिकारी विजय बहादुर पाल, उपखंड अधिकारी हंसमुख कुमार तहसीलदार, लालाराम मीणा सहायक विकास अधिकारी कैलाश प्रजापति किशोर कुमार चंदेल आदि अतिथियों के सानिध्य में वृक्षारोपण किया गया।

## बैठक आयोजित

बांसवाड़ा, (निर्स)। प्रदेश नेतृत्व का आ न पर राजस्थान अतिरिक्त एवं सहायक विकास अधिकारी संघ जिला शाखा की बैठक जिला परिषद पंचायत शाखा में जिलाध्यक्ष मुकेश मोड पटेल की अध्यक्षता में हुई। जिसमें सहायक एवं अतिरिक्त विकास अधिकारियों की वरीयता सूची जारी करवाने, एमएसपी के 27 वर्ष बाद एल-12 की जगह एल-14 के स्केल के वेतनमान का लाभ दिलवाने, सहायक एवं अतिरिक्त विकास अधिकारियों के जॉब चार्ट को जिले की समस्त पंचायत समितियों में लागू करवाने, सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं में अतिरिक्त एवं सहायक विकास अधिकारियों को सीसीए 17 नोटिस दिए गए हैं इस संबंध में मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद से मिलकर उसका निस्तारण करवाने के प्रस्ताव सर्वसम्मति से पारित किए गए।

## महावीर इंटरनेशनल की स्थापना की स्वर्ण जयन्ती पर लगाए पौधे

राजसमंद, (निर्स)। महावीर इंटरनेशनल जिला शाखा की ओर से महावीर इंटरनेशनल की स्थापना की स्वर्ण जयन्ती पर अणुव्रत विश्व भारती एवं मोक्षधाम कांकोली पर आम एवं अन्य छायादार पौधे लगाए गए। इस दौरान अणुव्रत विश्व भारती के प्राण में समाजसेवी पदमचन्द्र पटवारी के मुख्य आतिथ्य में आयोजित समारोह में अध्यक्ष हसमुख कावडिया ने अतिथियों

■ संस्था में वर्तमान में 360 शाखाओं के माध्यम से लगभग 22 हजार सदस्य पीड़ित मानवता की सेवा में अपना योगदान दे रहे हैं



महावीर इंटरनेशनल की स्थापना की स्वर्ण जयन्ती पर पौधारोपण किया।

का स्वागत करते हुए सेवा कार्यों की जानकारी दी। संस्थापक सदस्य महेश पणारिया ने महावीर इंटरनेशनल की 50 वर्ष पूर्व स्थापना व सेवा प्रकल्पों की जानकारी देते हुए बताया कि 18 सदस्यों द्वारा 50 वर्ष पूर्व प्रारम्भ की गई। इस संस्था में वर्तमान में 360 शाखाओं के माध्यम से लगभग 22 हजार सदस्य पीड़ित मानवता की सेवा में अपना योगदान दे रहे हैं। महावीर इंटरनेशनल जिला केन्द्र के सचिव विजय बापना ने केन्द्र के सेवा कार्यों का उल्लेख किया गया। इस अवसर पर

महावीर इंटरनेशनल एपेक्स के उपाध्यक्ष वीर गौतम राठौड़ ने दोस्ती से सेवा की और अग्रसर हो कर अनेकों संस्थाओं द्वारा किए जा रहे महत्वपूर्ण सेवा कार्यों का उल्लेख करते हुए जिले द्वारा किए जा रहे पर्यावरण सुधार, विकलांग सेवा व अन्य सेवा प्रकल्पों की प्रशंसा की। डाक्टर्स डे एवं सीए दिवस पर इनका किया सम्मान : डाक्टर्स डे एवं सीए दिवस पर जिला केन्द्र के सदस्य डॉ मुखलाल जैन, डॉ जीवन मिश्रोदिया, डॉ सीएल डूंगरवाल, डॉ विमल

## भाजपाईयों ने राहुल गांधी के बयान के खिलाफ पुतला फूँका

राजसमंद, (निर्स)। देश के लोकसभा सदन में कांग्रेस पार्टी के शीर्ष नेता एवं नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी द्वारा हिंदू समाज को हिंसक बताए जाने पर बुधवार को भारतीय जनता युवा मोर्चा ने विरोध प्रदर्शन करते हुए राहुल गांधी का पुतला फूँका।

जिला महामंत्री ललित खींची ने बताया कि 2 दिन पूर्व देश के सर्वोच्च सदन लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा यह कहा गया कि अपने आप को हिन्दू कहने वाले लोग हिंसक होते हैं। यह बयान हिंदू जनमानस की भावनाओं को ठेस पहुंचाने वाला

■ भाजपा जिलाध्यक्ष मानसिंह बारहठ ने कहा कि कांग्रेस ने बहु संख्यक हिंदू समाज को अपमानित करने में कसर नहीं छोड़ी

बयान था। जिसको लेकर भाजपा जिलाध्यक्ष मानसिंह बारहठ व भाजपा युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष मोहन कुमावत के नेतृत्व में युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं द्वारा जिला मुख्यालय कांकोली चौपाटी पर राहुल गांधी के पुतले के साथ प्रदर्शन करते हुए पुतला फूँका गया। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष मानसिंह



हिंदू समाज पर दिए बयान के खिलाफ प्रदर्शन कर राहुल गांधी का पुतला फूँकते भाजपाई।

बारहठ ने कहा कि जिस प्रकार का बयान राहुल गांधी का आया है वह उनकी सोच एवं उनकी पार्टी की सोच को प्रदर्शित करता है। कांग्रेस का शुरु से ही अल्पसंख्यक तुष्टिकरण का मानस रहा है एवं समय-समय पर कांग्रेस पार्टी ने बहुसंख्यक हिंदू समाज को अपमानित करने में कोई कसर नहीं छोड़ी। भाजयुमो जिलाध्यक्ष मोहन कुमावत ने कहा कि राहुल गांधी को इस देश से माफी मांगनी चाहिए एवं जिस प्रकार उन्होंने देश के बहुसंख्यक हिंदू समाज

को हिंसक बताया है यह निन्दनीय है। हिंदू समाज शुरू से सहिष्णु रहा है एवं वसुदेव कुटुंबकम, सर्वे भवतु सुखिनः के भाव को लेकर काम करने वाला रहा है। राहुल गांधी द्वारा दिया गया बयान उनकी संकीर्ण मानसिकता का परिचायक है एवं उनकी छोटी बुद्धि को दर्शाता है। इसी को लेकर आज पूरे देश के हिंदू समाज में भारी आक्रोश है। साथ ही युवा मोर्चा द्वारा पुतला फूँककर विरोध प्रदर्शन किया गया। इस दौरान जिला उपाध्यक्ष अशोक रांका, जिला

कोषाध्यक्ष मनोज पारीक, नगर उपाध्यक्ष राजकुमार अग्रवाल, हिमंत कुमावत, हितेश पालीवाल, रजनीकांत साहू, दिनेश कुमावत, भेरुलाल गायरी, नानालाल कुमावत, गिरीश पालीवाल, किशन कुमावत, कुलदीप पूर्बिया, शान्तिलाल पालीवाल, पंकज बापना, धीरज पुरोहित, हरीश कलोसिया, परीक्षित आचार्य, दुर्गेश पालीवाल, नरेश कुमावत, प्रकाश जांगिड, गर्वित पालीवाल, गिरिराज सोनी, सुनील माली सहित भाजपाई उपस्थित थे।

## जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

राजसमंद, (निर्स)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा सहायता प्राप्त व शुभदीप गु प सेवा संस्थान द्वारा संचालित जिला नशा मुक्ति केन्द्र की ओर से जिला मुख्यालय के समीपवर्ती राउमावि सनवाड में बुधवार को जनचेतना कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस

दौरान कार्यक्रम में विद्यार्थियों को नशे के संबंध में जागरूक किया गया तथा नशा मुक्ति से संबंधित शिक्षण सामग्री का वितरण किया गया।

इस अवसर पर प्रबंधक शशि प्रकाश ने विद्यार्थियों को गलत संगत व नशे से दूर रहने का संकल्प दिलाया। इस दौरान जिला नशा मुक्ति केन्द्र के

प्रबंधक शशि प्रकाश, संस्थान के कार्यकर्ता पूनम राय, लक्ष्मण चौधरी व गिरीराज माली मौजूद थे। नाम छाया संस्थान की ओर से जिला मुख्यालय के समीपवर्ती गांव सनवाड के सरवस्ती पब्लिक स्कूल में बुधवार को मानसिक स्वास्थ्य पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया।

## जल साक्षरता कार्यक्रम के तहत जल संरक्षण का दिया संदेश

बांसवाड़ा, (निर्स)। आर्युआईडीपी की सामुदायिक जागरूकता एवं सहभागिता सलाहकार इकाई की ओर से छात्र-छात्राओं को परियोजना के तहत किये जाने वाले आधारभूत विकास कार्यों एवं वर्तमान समय में जल संरक्षण की आवश्यकता, महत्त्वता एवं पेयजल बचाने के उपायों की जानकारी देने के लिये सेन्ट थोमस सैकेण्डरी स्कूल में जल साक्षरता कार्यक्रम के तहत जल संरक्षण का संदेश दिया गया। जिसमें विद्यालय के लगभग 60 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया।



जल साक्षरता कार्यक्रम के तहत विद्यार्थियों को जल की महत्ता बताते आर्युआईडीपी के अधिकारी।

विद्यार्थियों को लघु फिल्म पानी पर हक है हमारा दिखाते हुए जल संरक्षण के लिये प्रेरित करते हुए जल की महत्ता बताई गयी। सामुदायिक विकास विशेषज्ञ सौरभ पाण्डे तथा सुजीत शरण ने परियोजना के तहत शहर के विकास में किये जाने वाले कार्यों पेयजल एवं सीवेज लाईन के साथ बचाने जाने वाले स्वच्छ जलार्शयों, उच्च जलदायिता तथा पानी के नेतृत्वक के बारे में जानकारी देते हुए विद्यार्थियों को जल का महत्त्व बताते हुए कहा कि यदि जल का दुरुपयोग नहीं रोक पाये

तो आने वाले समय में परेशानियों का सामना करना पड़ेगा। उन्होंने विद्यार्थियों को पेयजल का महत्त्व बताते हुए इसके संरक्षण के उपाय बताते हुए कहा कि हमने भूजल का अत्यधिक दोहन कर भूमिगत जल एवं पर्यावरण को नुकसान पहुंचाया है। विद्यार्थियों को अपने विद्यालय के साथ घर, परिवार एवं मोहल्ले में लोगों को पानी बचाने के लिये प्रेरित करने की अपील की। उन्होंने कहा कि यदि आपके क्षेत्र में आपके क्षेत्र

में जलापूर्ति व सीवर के कार्य प्रगति पर है तो सुरक्षा के लिए बैरेकेडिंग का ध्यान रखें तथा दिये गये निर्देश की पालना करें। सहायक सामाजिक विकास विशेषज्ञ हेमंग जोशी ने शहर में किये जाने वाले सीवर कार्य की जानकारी देते हुए सीवेज से होने वाले लाभों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि सीवर कनेक्शन के बाद गन्दगी में कमी आयेगी, शहर साफ व स्वच्छ रहेगा जिससे पर्यावरण सही होगा।

## हिंदू को हिंसक बताने पर भड़के पूर्व राज्य मंत्री

बांसवाड़ा, (निर्स)। लोकसभा में प्रतिपक्ष के नेता राहुल गांधी के हिंदुओं को हिंसक बताए जाने की टिप्पणी पर पूर्व राज्य मंत्री भवानी जोशी ने कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि राहुल गांधी प्रमित बुद्धि के शिकार हैं। जोशी ने कहा राहुल ने चाहे 5.0 की उम्र का आंकड़ा पर कर लिया हो लेकिन बचपना अभी भी गया नहीं है। हिंदुओं को हिंसक बताए जाने का उनका बयान न केवल उनके गैर जिम्मेदाराना नेता होने का परिचायक है वरन उनकी यह टिप्पणी विदेशी पड्यंत्र की ओर भी इशारा करती है। जोशी ने कहा कि राहुल गांधी को हिंदू इसलिए हिंसक नजर आ रहा है क्योंकि देश में जब तक कांग्रेस और उसके बाद यूपीए का शासन रहा तब तक हिंसा पर उतावला देश की शांति भंग करने से बाज नहीं आते थे। उनके पाले हुए लोगों का न अब देश पर कोई बस रहा न देशवासियों पर। उनकी यह कुंठा ही हिंदुओं को हिंसक बताने को मजबूर कर रही है। कांग्रेस और यूपीए शासन में देश में राष्ट्र विरोधी तत्व रहे हो या फिर सीमा पर से देश को तोड़ने वाली ताकत है हिंसा के सहारे हिंदुओं को दबाली रही है अब जबकि देश चारों तरफ से विकास की रफ्तार पकड़ चुका है और सभी समुदाय आपस में शांति से रहने लगे हैं जो राहुल गांधी को बर्दाश्त नहीं हो रहा। उन्हें यह बात दिन रात खाए जा रही है उन्हें यह मोदी के नेतृत्व में पनडीए की सरकार देश को तीसरी महाशक्ति बनाने की तरफ ले कैसे जा रही है।

## सांसद रोट के आदिवासी हिन्दू नहीं के बयान का विरोध



आदिवासी समाज के संत और प्रबुद्ध लोगों ने जिला कलक्टर को ज्ञापन दिया।

डूंगरपुर, (निर्स)। बांसवाड़ा-डूंगरपुर सांसद राजकुमार रोट द्वारा दिए गए आदिवासी हिन्दू नहीं के बयान का सकल आदिवासी समाज के लोगो ने विरोध जताया है। आदिवासी समाज के संत और प्रबुद्ध लोगो ने शहर में आज कलेक्ट्रेट तक रैली निकाली और कलेक्टर को राज्यपाल के नाम ज्ञापन सौंपा।

झेलाना धुनी के आदिवासी संत गोपाल खराडी के नेतृत्व में आज सकल आदिवासी समाज के प्रबुद्ध लोग शहर के प्रताप सर्किल पर एकत्र हुए। वही

इसके बाद सकल आदिवासी समाज के लोगो ने सांसद राजकुमार रोट द्वारा दिए गए आदिवासी हिन्दू नहीं के बयान का विरोध में रैली निकाली। रैली प्रतापनगर से रवाना होकर शहर के विभिन्न मार्गों से होकर गुजरी और कलेक्ट्रेट पर जाकर सम्पन्न हुई। इस मौके पर आदिवासी समाज के लोगो ने सांसद के बयान की निंदा की वही कहा की आदिवासी हमेशा से ही सनातनी रहा है आदिवासी ही असली हिन्दू है जो हिन्दू धर्म का संरक्षण करता आ रहा है। उन्होंने कहा की हमारे ज सदियों से

## सार-समाचार

## लूट की वारदात का खुलासा



डूंगरपुर, (निर्स)। जिला पुलिस अधीक्षक मोनिका सेन द्वारा अपराधिक तत्वों के खिलाफ कार्यवाही करने के दिये गये सख्त निर्देशों के बाद पुलिस पूरी तरह से सक्रिय हो गई है तथा पिछले कुछ माह में हुई चोरियों की वारदातों का खुलासा करने में सफलता मिल रही है। इसी के तहत गत 10 जून को शहर के प्रतापनगर में हुई चोरी का खुलासा करते हुए शहर कोतवाल भगवानलाल ने बताया कि प्रतापनगर निवासी अशोक कुमार जयंतिलाल जैन के रिहायशी मकान में 10 जून की रात्रि को अज्ञात बदमाशों ने खिडकी तोड़कर अन्दर प्रवेश किया और आलमारी में पडी 3 किलो चांदी तथा 1 तोला सोने के आभूषण व नकदी चुरा कर ले गये थे। इसी दौरान उसी रात्रि को चोरो ने इसके भाई के मकान में किराये से रह रहे डॉ. गौरव यादव के यहां पर भी खिडकी तोड़कर सामान अस्त व्यस्त किया था, प्राची की रिपोर्ट के आधार पर प्रकरण दर्ज कर जांच प्रारंभ की। और इस मामले में गडित टीम में अभियुक्त को मध्यप्रदेश गुना की मदद से परसराम पुत्र वालचंद जाति पादरी निवासी चकविन्यानगर थाना नावदा जिला गुना मध्यप्रदेश को गिरफ्तार किया। आरोपी के खिलाफ मध्यप्रदेश के विभिन्न थानो एवं राजस्थान के कोटा, जयपुर, सहित कई अन्य जिलो में हत्या, नकबजनी, लूट, डकैती, सहित कई अन्य मामले विचाराधीन है।

## एस्ट्रोमोमी लेब का हुआ उद्घाटन

बांसवाड़ा, (निर्स)। पीएमश्री महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय खान्दूकालोनी में एनपीसीआईएल के सीएसआर मद से स्थापित एस्ट्रोमोमी लेब का उद्घाटन एनपीसीआईएलन के डायरेक्टर आर. प्रभाकर के मुख्य आतिथ्य एवं एनपीसीआईएल के प्रोजेक्ट डायरेक्टर सरोज कुमार वर्मा की अध्यक्षता में आयोजित समारोह में किया गया। आरम्भ में प्राचार्य माया सेमसन एवं प्राचार्य नीतिन व्यास ने अतिथियों का स्वागत किया। प्राचार्य माया सेमसन ने विद्यालय की गतिविधियों की जानकारी देते हुए सत्र 2023-24 में विद्यार्थियों द्वारा बोर्ड परीक्षा में किए गए उकृष्ट प्रदर्शन की जानकारी देते हुए बताया कि विद्यालय में एनपीसीआईएल द्वारा स्थापित की गई एस्ट्रोमोमी लेब से विद्यार्थियों को विज्ञान एवं भूगोल विषय से सम्बन्धित प्रायोगिक जानकारीयें सहज प्राप्त हो सकेंगी एवं शिक्षण कार्य को लेब के माध्यम से रुचिकर बनाया जा सकेगा। मुख्य अतिथि एनपीसीआईएल के डायरेक्टर आर. प्रभाकर ने जिले में स्थापित एनपीसीआईएल से क्षेत्र में रोजगार के अवसरों में वृद्धि होने के साथ ही विज्ञान में अध्ययनरत विद्यार्थियों के उज्ज्वल भविष्य को कामना की। विशिष्ट अतिथि एनपीसीआईएल के चीफ इंजिनियर अमित विजय वर्माय रहे। समारोह में एनपीसीआईएल की स्टेम टीम के अयोर, विकास, हरिनारायण मोना भी मौजूद रहे। एस्ट्रोनामी लेब के प्रभारी एवं भौतिक विज्ञान के व्याख्याता अर्धोजीत पारीक, वरिष्ठ अध्यापक मुकेश यादव, प्रमिला देराश्री ने लेब की उपयोगिता पर विचार व्यक्त किए। अतिथियों में एनपीसीआईएल द्वारा सीएसआर मद से स्थापित एस्ट्रोमोमी लेब का फीता काटकर उद्घाटन कर लेब का अवलोकन कर छात्र-छात्राओं से लेब में विद्यमान संसाधनों की उपयोगिता पर चर्चा भी की। अतिथियों ने स्टेम लेब का भी अवलोकन किया।

आधार ऑपरेटर्स ने सौंपा ज्ञापन

राजसमंद, (निर्स)। जिले के आधार ऑपरेटर्स की विभिन्न समस्तियों के समाधान की मांग को लेकर समस्त आधार ऑपरेटर्स ने सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग मंत्री राज्यवर्धनसिंह राठौड़ के नाम जिला कलक्टर डॉ भंवरलाल को ज्ञापन सौंपा।

ज्ञापन में बताया कि आज आधार का सेवा सरकार की सभी योजनाओं में एक रामसेतु का कार्य कर रही है। किसी भी विभाग, संस्थान, सरकारी कार्यालयों, प्रतियोगिता परीक्षा, विद्यालय-महाविद्यालय प्रवेश आदि सभी जगह आधार कार्ड एक महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहा है लेकिन कुछ समय से आधार की सेवाएं दे रहे पूरे राजस्थान के आधार ऑपरेटर्स का आधार अब खतरे में आ गया है। राजस्थान में सर्वप्रथम आधार की सेवाएं प्राइवेट कंपनियों द्वारा संचालित किया जा रहा था लेकिन वर्ष 2015 के बाद राजस्थान में आधार का कार्य राजकॉम्प कंपनी के अधीन आ गया। जिसमें आधार का कार्य सरकारी संस्थान में ही संचालित किया जा सकता है एवं जिसमें नेट की उपलब्धता भी सरकार द्वारा उपलब्ध नेट (राजनेट एवं राजस्वना) पर ही आधार का डाटा अपलोड किया जा सकता है।

## सम्मान समारोह कल

डूंगरपुर, (निर्स)। पीएमश्री राउमावि कुपडा में 5 जुलाई को संभागीय आयुक्त डॉ नीरज के. पवन के मुख्य आतिथ्य, मुख्य जिला शिक्षाधिकारी शंभुलाल नायक की अध्यक्षता तथा एडीपीसी सुरशील जैन व सीबीईओ रघुनंदन वर्मा, एएडीएसीपी पदाधिकारियों, ग्राम पंचायत के सदस्य सरपंच, उपसरपंच एवं जनप्रतिनिधियों के विशिष्ट आतिथ्य में सम्मान समारोह एवं पुस्तक वितरण, वृक्षारोपण व शिल्पकला युक्त वितरण समारोह आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम के तहत स्थानीय विद्यालय के कक्षा दसवीं एवं बारहवीं में 75 प्रतिशत से अधिक अंक अर्जित करने वाले तथा श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले वाले विद्यार्थियों का सम्मान किया जाएगा।

राम.रामप गुरु महाराजए जय सीताराम का अभिवादन करते आये है। आदिवासी समाज के संत सती सुरमाल दास, गोविन्द गुरु जैसे महापुरुषो ने धर्म व संस्कृति को आगे बढ़ाने का काम किया है, लेकिन सांसद राजकुमार रोट के इस तरह के बयान समाज को तोड़ने व लहाने का काम कर रहे है। यह एक राजनैतिक बयान है जिसका आदिवासी समाज वरोध करत है। इधर इस मौके पर सकल आदिवासी समाज ने कलेक्टर को राज्यपाल ने नाम ज्ञापन भी सौंपा।